

近几年国际重大赛事鲜见中国裁判 只能执法无关痛痒的比赛 土哨外战受困“朝中无人”

亚足联近日公布了五、六月份亚足联的重大国际赛事裁判员执场安排表。有两点内容值得国内足坛关注,一是国足40强赛首战不丹队的比赛将由一组印度裁判执法,二是9名中国足协在册裁判参与40强赛前两轮比赛的执法。然而,由于此前我国裁判相继缺席巴西世界杯、澳大利亚亚洲杯等重大赛事执法工作,他们能否随国足一同“晋级”12强赛仍是未知数,这也反映出中国足球界在亚足联相关职能领域“朝中无人”的现状。土哨欲扬眉吐气既需要努力提高业务水平,恐怕还需要中国足协在国际足坛进一步争取“话语权”。

上周末,亚足联公布了亚足联主办的重大赛事裁判员执场安排表。以主裁判罗万为首的印度裁判组将负责国足6月16日世预赛客战不丹队的比赛,这也是自

2004年雅典奥运会足球预选赛,印度裁判首度执法中国男足的比赛。印度足球水平在亚洲也不先进,其裁判业务水平能否满足40强赛的执法需求?

此次指派还有一个引人注目的内容,那就是共有9名中国足协在册裁判被指派执法40强赛前两轮的3场比赛。此外马宁与王德鑫将执法在阿联酋举行的U23亚洲杯预选赛B组角逐;谭海、霍伟明、马济、王哲执法亚足联杯1/8决赛。

从亚足联的安排来看,中国足协在册裁判执法场次大多都是赛事级别相对较低或无关竞争走势的普通比赛,其执法难度远不及亚洲杯正赛及世预赛决赛阶段。

一位谙熟裁判工作的专业人士昨天对记者解读称,表面上看,有9名中国足协裁判参与40强赛

执法,但中国足球界必须认清一个现实,那就是自穆宇鑫在2010年南非世界杯担任替补裁判后,近5年来,国际足联重大足球赛事,包括青少年级别的世锦赛都没有中国裁判的身影,而在今年初进行的亚洲杯决赛阶段比赛中,甚至连一名中国籍助理裁判都没有。资料显示,从上世纪90年代到本世纪早些时候,中国足协多名在册裁判曾经参与国际重大赛事执法,比如主裁王燕春、助理裁判刘铁军及执法过“京沪9比1”的李英明都曾是世青赛的常客,陆俊、刘铁军还曾搭档执法2002年世界杯决赛阶段的比赛。

说到尴尬现实,圈内知情人坦言,这与中国足球近年来在国际足坛话语权锐减不无关系。2009年足球贪腐案揪出一系列“黑哨”后,国内足球裁判遭遇

空前信任危机。中国足协为净化足球环境对包括裁判机构在内的一系列足球业务机构进行了整改,但被委以重任的裁判职能部门负责人却因为缺乏经验与人脉积累,无法进入国际足球组织裁判职能管理层“主流”。在江湖色彩浓厚的亚足联,很多具体业务工作都脱不开复杂的人脉,“朝中无人”就有可能遭遇“黑手暗算”,而“朝中有人”可能带来的就是“实惠与便利”。目前负责亚足联裁判工作的是日本人小川佳实,而亚足联官方信息显示,当中国裁判近年来缺席重大国际赛事执法的时候,世界杯、亚洲杯、世青赛、女足世界杯等重大赛事都至少有一组日本裁判参与执法。相比之下,中国裁判界在亚足联裁判部门也仅仅拥有一个裁委会普通委员名额,担任此角的中国足协代表并非非业

务骨干出身的协会副主席于洪臣。

羡慕嫉妒恨对于旨在崛起的中国裁判界没有现实意义。这位知情人表示,中国裁判欲在国际执法舞台上获得信任,首先就该力争尽可能多的裁判员走出去,而国际足联、亚足联重大比赛裁判名单出台前,需协会先行推荐,再由裁判部门斟酌,因此中国足球界特别是中国足协在狠抓裁判业务水平同时,更应该在外部环境上给予裁判们强力支持,争取更多话语权。4月底至5月初,亚足联将进行换届选举,现任亚足联第一副主席张吉龙能否留在核心领导层,很大程度将左右未来多年中国足球“外交话语权”的成色,此时此刻,中国足球界应该团结一切可以团结的力量。

■ 英超 前四欧冠资格争夺已经明朗化 曼城抛离红军9分

英超第34轮首个比赛日昨晨收兵,凭借费尔南迪尼奥的绝杀,曼城主场以3比2险胜维拉,利物浦则做客客场22次射门一无所获,最终以0比0与西布朗互交白卷。至此,英超前四之争局势已经明朗,曼城积67分,排名暂时超越本轮未赛的阿森纳和曼联升至第二,与排名第五的利物浦分差已拉大到9分。

曼城主场迎战维拉开局顺利,开场仅3分钟阿圭罗就利用对方后卫失误巧射破门,不仅替己队首开纪录,而且以21个英超进球领跑射手榜。第66分钟,科拉罗夫又主罚直接任意球破门,将曼城的领先优势扩大到2比0。不过仍存降级风险的维拉打得相当顽强,他们先是在第66分钟由克莱维利抽射破门,继而在第85分钟由卡洛斯·桑切斯凌空垫射破门,将比分扳成2比2。不过曼城在89分钟由费尔南迪尼奥接科拉罗夫开出的角球抽射破门,最后时刻完成绝杀全取3分。

利物浦对西布朗一战,红军老将杰拉德第500次英超上阵,成为继吉格斯和卡拉格之后第3位为一家俱乐部出战500场的球员。不过利物浦此役浪费了无数的破门良机,始终无法攻破对方球门,此役仅带走一分,就意味着他们离前四的欧冠区更远了。



费尔南迪尼奥为曼城完成绝杀

■ 中国围棋天元赛

陈耀烨七连霸破古力纪录

4月26日,第29届同里杯中国围棋天元赛三番棋决赛第2局在同里天元文化苑战罢。

结果,陈耀烨执白以2又1/4子战胜挑战者聿昱廷,以2比0的比分击败挑战者成功卫冕,达

成个人天元赛的七连霸的同时打破古力曾经六连霸的记录,并获得20万元人民币冠军奖

金,亚军聿昱廷获得8万元奖金。



刘磊再夺金

4月24日,刘磊在接受媒体采访。在刚刚结束的全国第九届残疾人运动会上,我市残疾人举重运动员刘磊不负众望,成功连续举起四把,最后以215公斤的骄人战绩击败众多对手,成功问鼎这个级别的第一名,夺得宝贵的金牌,为家乡人民争了光。

(记者 孙明春 摄)

■ 中超 鲁能送国安 联赛首败

北京时间4月26日晚,2015赛季中超联赛第7轮上演重头戏,山东鲁能主场3比0战胜北京国安。第6分钟,刘彬彬边路突破后传中,阿洛伊西奥包抄破门。第15分钟,塔尔德利破门被吹越位。第20分钟,塔尔德利边路妙传助攻郑铮破门。伤停补时阶段,阿洛伊西奥反越位成功吊射破门。全场比赛,主裁判共出示10张黄牌。

■ NBA 库里39+9+8 勇士横扫鹈鹕

北京时间4月26日,勇士客场以109比98击败了鹈鹕,从而以4比0横扫对手,率先晋级第二轮。

斯蒂芬·库里拿下了39分、9次助攻和8个篮板,全场三分球8投6中。克雷·汤普森25分,德拉蒙德·格林22分、10个篮板和8次助攻。

鹈鹕黯然出局。安东尼·戴维尼斯拿下了36分11个篮板,埃里克·戈登29分5次助攻,莱恩·安德森10分。

■ 羽毛球 林丹夺今年首冠

北京时间4月26日,2015年亚洲羽毛球锦标赛在武汉展开最后一日比赛角逐。在男单决赛中,中国名将林丹以2比0战胜队友田厚威,获得今年自己的第一个男单冠军。

这个冠军是林丹今年获得的第一个男单冠军。“这是我今年打的第四项比赛,我对自己在印度公开赛中的表现不很是满意,除此之外,我的表现都正常。这次比赛我能获得冠军,我觉得这对我2015年的赛季是一个不错的开始,这个非常重要。

有一位印尼记者问林丹:“你觉得在2016年里约热内卢奥运会中,李宗伟是不是你的头号对手?”对此,林丹答道:“如果他能够参加的话,一定是的。但是现在在各队的男单运动员都非常优秀,没有哪一位运动员说一定能够获得2016年里约热内卢奥运会男单金牌。所以如果有机会,你也可以问李宗伟,问问他有没有很多对手是他要准备的。”

(本版稿件除署名外均据新华社)